42. A ton école, la porte avant extérieure donne accés a I'établissant scolaire.

En actionnant un bouton, la secrétaire déverrouille la porte afin de

permettre aux personnes d’entrer dans I’école. Quelle est la fonction du

bouton que la secrétaire presse ? Ton c'hon Ae Conww and?_

Explique Le bouton Defme‘\'d‘nuwir ou de fecmer Yo circuit alec rique.
43, La technicienne en Iabor‘atoire de ton école insére un fusible dans le

voltmetre que tu utilises lors de tes expériences portant sur I'électricité.
Pourquoi place-t-elle un fusible dans le voltmétre ?
Il a une or\c.'\"fon de P\"o'\'ec‘j"'oﬂ .
44. Quel objet assure la fonction d’alimentation d’un lecteur MP3 ?
La i\)t\e ,
45. Qu’est-ce qui assure la fonction d’alimentation pour le téléviseur de ton
salon ? \_a prisSe é‘ec'\'r\‘c!ue /
46. Quelle fonction est assurée pas les objets suivants.
a) Une fonction & 'alimedtation L?{ \e

b) Une fonction

c) Une fonction AQ Jr(a'ns'(;rm,; 100y (‘QMTOQM\?,)
f éﬂergie é\ed’ﬂ'c‘ue en éﬂefﬂie \uM\‘ne\ASl'

— --‘"’
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d) Une fonction Apv CQY\A\AC‘HOY\

Extrémité

d'une pince
d'un cable de  ™——e.’
démarrage

e) Une fonction ()\\\‘Sa'Pof*’l‘GV\

f

Gaine de
plastique d'un

céble d&  waq
demarrage

7

f) Une fonction AQ “'rans‘(o’mi\' Lon (Mo‘*ew élec'\'ru'c‘m)

é\f\erg)\e é(ed’ﬁqm en enrogie
c‘m?ﬂ'qwz (Mou\/emem ’

Socle en céramique

d'une ampoule
électrique

\
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h) Une fonction do Comnmiande ('m+ermp+eur' mQﬁv@Hc’w)

bl

i) Une fonctiondp +:FQY\S‘€O(M a-\'\‘OV\ (V\m; -'\Ocur\eur>
eneie électrigue en enargie
c,\‘f\e'\'\‘qug, (W]o%ve,mevd' (v.‘lomchm\)>

i Unefonctionmn_&_@mwmm Wit

Dfn*(_“i"fbﬂ“ ( d\'ﬁmg‘l'PufS)

e )'
,_ |
— [RE*TT & |
— "‘—. I
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47. Je suis un appareil construjt de fagon a m’opposer au passage des
- |
électrons. Quisuis-je? YUY\ (G 4Tor
48. L’électroaimant transforme I'énergie électrique en quel type d’énergie ?

én

érmrg{o_ mgmn3+n'0!u

49, Vrai

ou faux, lorsqu’un interrupteur est ouvert il permet le passage du

courant électrique FO.M/)(;:

50. Quel est le dispositif de protection qui doit étre remplacé aprés avoir
servi a couper le courant électrique ? N WS ‘l)) (<
51. Quel est le dispositif de protection que I'on peut réarmer ?

d{s\\‘)mc‘@w(‘-

52. Cet avertisseur sonore (électrique) est parfois utilisé par les policiers.

Expl

iqu%‘son fonctionnement.
‘on sgrma, \GM ol Q\QCTF\'QM [&a)

émnﬁ'\& Sonore ( Fonctisn Ja’\‘mv) storm a'}u'm>

53. Exp’

ique le fonctionnement d’une sonnette de maison électrique.

, £ _a UNne OV\C'H{M O!e_-“faHS'QD\FMQJF\'OV\.En

elle Transforme "eﬁ/\p@{e é!eci"ﬂ'a‘ we. en

év\mgie Sonore.,

| T eE———

!
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LES TRANSFORMATIONS D’ENERGIE

Masse et poids

1. Quelle est la variable de la masse ? __yY)
2. Quelle est la variable du poids ? F,_,’
3. Quelle est 'unité du poids ? _ Nowtann  (a)
4. Vraiou faux, la masse correspond a une quantité d’'énergie F(‘LUX AP W\A‘h\o (e
5. Vraiou faux, le poids d’un objet dépend de I'intensité du champ gravntatlonnel (_Cj)
\/ fau . FQ = N\m
6. Quelleestla vaIeur du champ gravitationnel sur la Terre ? Q q, <{§ N/Kq
7. Quel est I'appareil qui mesure le poids d’un objet ? Un ()Jv\q\N\mv\ ojrfp
8. Le graphique suivant représente la masse et le poids d’un objet se trouvant sur
un astre. Quel est cet astre ? L\A !‘)‘ m\eb, M ars,
Graphique 1
Poids (N) Poids d'un objet en fonction de a masse
15
12 //
11.1 LA R N SN-eRaR R g S F R RS S R S S e
9
?I4 AED P A0 BLG W W L U0 ST PRE W W Wi
6 /,
3 //
f i ”_
1 2 3 Masse (kg)
Démarche :
-0 _ _
4= Fy=my  g=Tan = 34N,
Fa= T4N 7K
YY?‘ AK 3= o J
s I
Astre Intensité du champ gravitationnel N/kg)
Lune 1,61
Mars 3,71
Terre 9,80
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9. Une astronaute pése 65 kg. Quel est son poids sur la Terre ? Fg - (Qgr:} N

Quelle est sa masse sur la Lune ? = (,§5 kQ _
Quel est son poids sur la Lune (gLune =1,6 N/kg) ? a - lO Y N
Démarche : F " F - J

Fg)——? 9° 3 3

=65Ky  F=6SKgRUdN F ~(05k3><\“’”/)<
§ 3 3 9
g-qu/Kg FS:'U)(‘LN K %__ oY N

10. Une astronaute revient sur la Terre en rapportant 100 kg de roches lunaires.
Quelle est la masse de ces roches sur la Lune ? = (06 Kq
Quel est le poids de ces roches sur la Lune ? F{’}‘ IDOKc.X | (aN/Ka = leoN
Quelle est la masse de ces roches sur la Terre? ywy = mn Kq
Quel est le poids de ces roches sur la Terre ? r(, = 100 Xa x ﬁ ‘EN/Ko\ 940 N
11. Calculez le poids d’une femme de 75 kg sur Terre BE= f\Y<a -?5)(0\ XONN/KA 435,\]
12. Calculez le poids d’une roche de 10 kg sur Mars. EﬂJ- (OKaX 3.7 N/l(a = 7)':HfN
13. Quelle est la masse en grammes d’un objet ayant un ponds de 100 N sur la

Terre? Fa=1000 o = mg = Fq = loonN = |0, anfoﬂkaxwoo,
b 7 5 \%_N/K
(g lozoL{)ogg
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LES TRANSFORMATIONS D’ENERGIE
Energie cinétique, énergie potentielle et loi de la conservation de I'énergie

1. Quelle est la variable de I'énergie cinétique ? EC Ou K
Quelle est la variable de I'énergie potentielle ? Eo

3. Vraiou faux, 'énergie potentielle dépend de la vitegse du corps en mouvement
0 Sg i\mﬁifion_ Epz moh
4. Vraiou faux, I'énergie cinétique dépend de Ia vitesse du corps en mouvement
m:., Ecs ,—'.; my*

5. Vraiou fauy, il est important de transformer les unités de la vitesse en m/s dans

la formule de I'énergie cinétique fa,

6. Une pierre de 500 g est lancée verticalement. Quelle sera son énergie
potentielle lorsqu’elle atteindra une hauteur de 4 m ? tP = \q |L J

Démarche : E.- h -
P MS E - |q|c’ J-

EP—_:S?oogz 0.5Ky Eo=05KgX 3N X Hm P

hzt4m Kg

7.” Une pierre de 400 g est lancée verticalement. Quelle sera son énergie

potentielle lorsqu’elle atteindra une hauteur de 2 m ? Cette pierre est sur la
Lune. EP = | 2397
\ P
p :7Demarche: EP: 0,4k9X'|GIN/K3KZm

P -
M= 400320.4'(9 tp: \ ,ﬁﬂgJ
hz2m N
8. Une grue laisse tomber une carcasse d’auto de 500 kg. A quelle hauteur se

trouvait cette carcasse si son énergie potentielle gravitationnelle est égale 3
25000J7__N= 5,10m

Démarche : EP:'ma\r‘\ \(\: 250004 ¢ h‘: S-,Ian

(Y] 3
= K
25000 J h —Eﬁ—- Sookgr a3 N/Kg

p= 9
Ci o A10m dusol une roche possede une énergie potentielle de 1 000 joules. Quelle
est la masse de cetteroche 7 ™M= 10,20 Kg

[l
o

M
h
E

b-‘—lo W?émarche: E\o =M 3\(1 ™ 3 1000 J m= 1|0 20 Ka
Ep=1000d  m =zEp A8 Nfigy X \0m
o= g 2

1D 8 Un camion de 10 000 kg roule a 90 km/h. Quelle est son énergie cinétique ?
Ec=3125 000 J

Démarche : Ec‘- ‘E"‘ vZ
M= {0 ooo_KB E. =1 %0000 ER) 2
c =1 )
N = Q0K Qpooom = 25wy, z Kg( /S)
2600 A E.= 3125000) 234
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1], 38 Une caisse de 15 kg est tirée le long d’un plan incliné. Calculez I'énergie

\"9WL potentielle de la caisse lorsqu’elle sera arrivée au sommet du plan incliné.
L=3m
20° 15 kg
Démarche:
Sing:=h_ Ep= mgh
v o L‘ EP: \g)ggxq\%ﬂ—x\\bzéo(nulm
51\1’\20 = h g
i |Ep=150,93)
h= 3 sn20° | |
L\ = l.olbOG-‘.m \

2, 23 Un sauteur ala perche qui a une masse de 60 kg court a une vitesse de 8 m/s.
Quelle est la valeur de son énergie cinétique ?

EC. = 1492 OJ A quelle hauteur pourra-t-il s’élever si toute

I'énergie cinétique est transformée en énergie potentielle ? \(\: 2,3 q’m

m:c,o)( DéEaCrEhe: 7 EC.: \QZOJ EP'- Mg\’\ h:%,&?r‘r)

=lmy
v = 3wy 2 < a® 19420 = woxagxh
E.=? EC:LXGO 1420 =
e 2 1420
60X4,

13, 22-un joueur de baseball de 100 kg a une énergie cinétique de 450J. Ce joueur se
déplace & quelle vitesse ? ___ Y= 3m/a

Démarche: .
™M= |00 K3 EC';_LMV
- Hso = 1L X100 XV
= ¢ 5
3m/ =
mf =V
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]l-[ 3. Une pomme de 0,2 kg tombe d’un pommier d’une hauteur de 2 m. Quelle est EMP{
son énergie potentielle ? On néglige les forces de frottement.
ED: 3|an
U . Ew —
Quelle est I'énergie mécanique de lapomme a2mdusol? Em = B.qad
Quelle est la valeur de I'énergie mécanique (totale) de la pomme lorsqu’elle EM/F EPA{-ECA

atteint le sol ? FM =3 9% E'"A:EPMO
Quelle est la vitesse de la pomme lorsqu’elle atteint le sol ? Y= (92 b VY)/AJ EM(pr -l‘%
Démarche : — - - ‘ ) ioeﬂimv’b
e Enzbptbe (Bl (L
Em=342 + Ly 304+ Leny
Ep=ozkgxagnx2m | ot gt 304t 3420x2 _ 2
P=04 _9 EM: 3|0|23'+o —
g _ b 0,2 K3
EP: 3.%{3 E-W\h 3.9

6\76 M/sz V

15. 4. Une brique de 2 kg est lachée d’une hauteur de 10 m. Quelle est son énergie
potentielle ? On néglige les forces de frottement E .0= \ 9 b
Quelle sera son épergie cinétique juste avant de toucher le sol ?

Er = 190
Quelle sera sa vitesse juste avant de toucher le ;ol ? \' = | "l "/ g
Démarche : 2 K E-= 2 t Ch
mz=2K E _— \I) Ec_ = WV P 0
h= IOJ?\ ¢ 3 Z EPA+

st SN LA L
=
P

i, = V Enn 7

Lo © "\’6C(5

[(“ 5. A quelle vitesse doit-on lancer une balle de 100 g pour qu’elle atteigne le toit
d’une maison de 12 m au-dela de la position du lancer ? On néglige les forces de

frottement. __ V= 15, 34m/ ) Té

\sz? Démarche : E"")(b: ”"9"‘5 E‘W;—A: ’\z__m\/z r A
m=1009= O)lkg [ - 0,1xd$X12 | Fb= Lx0lxv?
h=12m Mg z
Erg = L H6J

|§,3‘lv_vsl= v

I, 46. Quelle est la variable du travail ? W/
| ? y #7. Vrai ou faux, pour calculer un travail il faut que le déplacement du corps soit
. . N 7 . \ rd — \
perpendiculaire a la force nécessaire a le déplacer
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'q' 48. Un traineau (avec un chien) de 10 kg (masse totale) est tiré avec une force de
80 N. Cette force fait un angle de 50° par rapport a I'horizon. Calculez le travail
que I'on doit fournir pour déplacer le traineau de 2,5 m. W: | 9%65 {]-
Démarche :

masse totale = 10 kg

Déplacement sur 2,5 métres
cos 50° = foe W= Fexd
Zon W = 51,42X25
L= 90cos50° W =1855]
Fé(, i 5|.42 N

20. 18- Un chariot ayant une masse de 5 kg est déplacé sur une distance de 5 m avec
une force de 10 N. Quel est le travail effectué ? V\/ = 50
Démarche :

m=5Kg W= Fd
d= 5m W = [ONX5EM p—
F= \ON V\/ =50 J

2\, 20.Quelle est la valeur de |a force exercée sur un corps si la distance parcourue est
de 20 m et le travail effectué, de 400001 ? F: 2060 M
Démarche :
W= 4o 000 YVER= F=z4Yooood F=2000N
ol =20m —Ot_o——(\:]-
F=? ﬁf =F
2 Z\ 2% Quelle distance sera nécessaire au freinage d’un train possédant 150 000 J de
travail, sachant que les freins exercent une force de 375N ? _@A = qmm

co—> F=leN
D

Démarche :
= \So o0 )
T e R

W= 150 e00d W= Fd : 3N

_ d=W
OI{:: 9315'\1 F Ad=400 m

0
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23,22. Calcule la force efficace. Fo_(} - rlé‘ (oo '\I

Démarche :

e

Si on déplace la caisse d’'une distance de 15.m en négligeant le frottement, quel
sera le travail accompli ? w= 1| qu
Démarche :

W= F, d =14 J
l
W=46.O0 X \5m

274. 23- Un pendule oscille comme le montre la figure. A quelle position posséde-t-il
seulement de I'énergie potentielle ? P\ Ep= W\gl
A quelle position posséde-t-il seulement de I’énerlgie cinétique ? (L &‘%W\‘/z‘
A quelle position posséde-t-il de I'énergie potentielle et de I'énergie cinétique ?

o Epn= EP+EC.

Si on néglige les forces de frottement, est-ce que I'énergie mécanique au point A
]

est égale a I'énergie mécanique au point C ? \ aas T
MmAp- PAC
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LES TRANSFORMATIONS D’ENERGIE

Chaleur et température

1. Vraiou faux, la température est un transfert d’énergie entre deux systémes ?
Faux une mesue du deae dagitation des particules,
2. Pour quel systeme y-a-t-il le plus d’agitation ? Systéme 1: f<_ie I'eau a une
température de 40° C. Systéme 2 : de I'eau a une température de 80° C.

Sgeﬁmz 2.

3. Vraiou faux le transfert d’énergie se fait d’un corps froid vers un corps chaud

FGMX: Corps (,\'\guo\ vors Covrps -F(‘ofo\ ,

4. Un bloc d’aluminium a une capacité thermi‘que massique de 0,90 J/g°C et un bloc
de zinc une chaleur massique de 0,39 J/g°C. Pour une méme quantité de chaleur
fournie, quel bloc est le plus facile a réchauffer ?

e Zine Cangete.
01d' T)!l_A< -Qn‘!g‘? aug CQHQ a\e, \\@ (uW\\'h:UM .

5. Est-ce quela chaleur'massique d’une substance est faible ou élevée lorsqu’il faut
peu de chaleur pour faire augmenter sa température ? ’FQ nie.

6. Un cube de 100 g de fer subit une variation de 10 °C. Calculez la quantité
d’énergie transférée. Q‘— 440 (‘

Démarche : Q: " CAT

Lo =044 0, Q=7 9
W\Fe: '00'3 /76 Q: IOOf)XOH"‘J/th 10C

AT= 0% Q =woJ

7. Calculez la quantité de chaleur transférée & un cube de 50 g d’argent dont la
température passe de 20 °C 4 40 °C. Q = 240

Démarche : '
&:? 'l}_; 4o°’C Q: mcAT
m=509 ¢ =034fe (Y= 50 X024 X(0-26)
Ti= 20¢ = 0= 140]

8. Calculez la quantité d’énergie transférée lorsque la température de 20 g de
mercure passe de 95 °C & 80 °C. @ = -4 J

Démarche :
Q,O A"[‘: gooc__qsvc &: MCA-T— B
- AT = —15% Q: ZOXO,MX“IS
C= Ciollq‘)/g°c_ Q:-qg(]'

Te= 60 239

Cm. ¥ N) .




9. Un cube de cuivre chauffé a 100 °C est plongé dans de I'eau froide qui est a une

temperat re de 20 °C. Le transfert de I'énergie se fait de quelle facon ?
Mﬁ%&m&wﬁu@m Lroide.

Apres un certam temps que dewennent les temperatures des deux substances ?
A ; WG il (1O C?Oﬂﬂer
10. S| la temperature |n|t|ale de 1,5 Iltres d eau est de 15 °C Calcul&z la quantité \J\Y\QTQ(Y\PQM""\AKQ

d’énergie que I'eau devra absorbée pour qu’elle puisse bouillir 533‘-}60 “: ‘Q
Q qDemarche Q’ mMmCAT '
T;l,lsoc, Q= 15000 XH1,184x 85°
Tp=00%C R= 533 460J
AT= loe'C 5" ‘=85

11. L’élément électrique d’une bouilloire électrique transmet 100 000 J a 500 mL
d’eau. Quelle est la variation de la température de I'eau ? AT" L‘¢ ?O C

Démarche : Q e AT
Q: |60 ©oO J AT
W0 000 = 560X 4191 X

- 5ol 506
X,;i ) 4407= AT

12. Pour augmenter sa température de 20 °C, un cube de cuivre doit absorber 10 kJ
d’énergie thermique. Calculez la masse du cuivre. = \aga\ o{a

Af‘iinazrzz(; 0= chT
Q=10K= o00d 180 =mx9.39 ¥ 20
=9 |aghesy =

C= O?)qz)/oc
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